

LA INFORMACION

DIARIO DE LA TARDE

Año XLVI

Cádiz: Lunes 26 de Enero de 1920

Núm. 13.490

Glorias del Ejército y Marina

Efemérides Militares

de la Nación Española

26 DE ENERO

1494.—Segundo viaje de Cristóbal Colón. En este día quedaron terminadas la construcción de gran número de casas en la ciudad de Isabela, primera que se construyó por los españoles en el Nuevo Mundo, y el almirante mandó rodear la ciudad de una pared de piedra seca, de estilo árabe.

En vista del estado en que habían llegado los viveres y del fraude cometido en las oficinas de Sevilla, por la escasez en que llegaron, y deseoso de aprovechar la estación favorable, dispuso el almirante la organización de una Escuadra para su vuelta a España, al objeto de obtener, sin dilación, otras provisiones, a causa de agravarse por días la situación de la colonia.

1621.—Los castellanos al mando del marqués de los Vélez, atacan vigorosamente la ciudad de Barcelona y castillo de Montjuich, siendo rechazados. El marqués tuvo que levantar el sitio, no pudiendo efectuar la expugnación por el olvido inconcebible de llevar escalas.

1866.—Fecha de la comunicación que recibió Méndez Núñez del ministro de Estado, Bermúdez de Castro. Decía:

«Confiado a Dios, a la virtud de nuestro derecho y al honor y bravura de nuestra Armada el triunfo de nuestra causa; en la firme inteligencia de que más vale sucumbir con gloria en mares enemigos que volver a España sin honra ni vergüenza.»

1876.—Acción de Gárate, posición que ocupaban los carlistas y que dominaba la plaza de Guetaria. La brigada Mariné salió al amanecer de Guetaria (provincias Vascongadas) y con un arrojé sin igual se precipitaron los bravos soldados sobre las posiciones enemigas.

Los carlistas se encontraron sorprendidos con este inesperado ataque, pero pronto se rehacieron de su sorpresa y se defendieron tenazmente. Se pidieron refuerzos al general Moriones y los carlistas que se defendían con tenacidad, al ver llegar este refuerzo en cuatro buques de guerra y seis mercantes, y empezaron el desembarco de las tropas, retiraron al momento su artillería del fuerte de Gárate, y se batieron en retirada con muchas pérdidas, dejando en poder de los valientes soldados la importante posición que ocupaban y un mortero.

Este brillante hecho de armas fué dirigido con un valor admirable por el brigadier Marrié, costando algunas y sensibles bajas, mayor proporcionalmente en oficiales que en soldados. (Campana carlista en el Norte.)

J. CEBRIAN,

General de Infantería de Marina

TIEMPO PERDIDO

Cero... y van...

Hace algunos días que tratando del alumbrado decíamos que no era solo este el problema local. Hay muchos y muy grandes; y uno que se presenta tenebroso para la sufrida clase media, es el de la habitación.

Ha entrado también la fiebre de subir, y ya no guarda orden ni concierto, ni razón.

El dueño de inmueble debe quizás resarcirse de la elevación de jornales y material, pero querer que el inquilino, abone la subida del sastré y del tendero, ya es pasarse un poquito más que el pobre que paga casa no tiene también sobre sí la misma subida de géneros y alimentos? No. Es que la Sociedad está convertida en una merienda de negros, donde el que más puede más aprieta.

Sabemos que un estimado convecino ha presentado en la Cámara de la Propiedad Urbana el expuesto que a continuación copiamos, y tenemos la evidencia de que aquella entidad y su dignísimo presidente han de tomar acuerdos encaminados a evitar los abusos.

Si así no fuere, lo que no puede creerse, quizás no falte persona de ánimo para tirar a dar.

FRANCH.

N. R.—El autor de este artículo autoriza la reproducción en cualquier colega.

Expuesto a la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Lleno continuamente de quehaceres para buscar los medios de vida necesarios en la época actual de encarecimiento y de lucha; y pobre de personalidad y de palabra para tener la arrogancia de levantar mi voz humilde en sesión, recurro a la pluma, mi fiel compañera, para exponer al buen juicio de los señores asociados ideas y consideraciones.

La cortés y benevolente acogida de nuestro presidente Sr. Marengo, me alienta a abusar de él, suplicándole la lectura de estos mal hilvanados renglones.

Indudablemente el único medio posible de conseguir en la actualidad un medio nivel, es el aumento de ingresos. Si el propietario solo tiene como medio de defensa sus rentas

ha de pensar en elevarlas, sobre todo el propietario en pequeño, pero de una manera prudencial, justa y razonada.

Si a tiempo, con altruismo y con moral se hubiera puesto freno a la desmedida ambición que en estos tiempos se ha desarrollado, otra quizás fuera la marcha de la vida.

Justo es compensarse todos, pero justo es siempre pensar en la necesidad y medida del que paga.

Difícil, imposible quizás fuese dictar Leyes generales. Su aplicación sería inútil en la práctica.

Cada caso especial tiene sus circunstancias definidas; a cubrir este fin, quizás se incline el ánimo del legislador disponiendo la creación de tribunales mixtos de propietarios e inquilinos que resuelvan las cuestiones que puedan surgir entre ellos.

Yo pido a la Cámara que suplique a todos los asociados que establezcan un cálculo matemático sobre la situación de la propiedad en 1913 y 14, y la que en la actualidad existe, y que sólo se eleve en forma prudencial lo que en justicia deba ser elevado.

Cálculos a la milésima sobre la producción de renta de una finca en 1914 y 1919, resultarían casi igualados.

No perdamos de vista que en aquellos años anteriores, Cádiz estaba desierto; cada dos fachadas tenían cédula de alquiler; eran difíciles de alquilar los pisos de 50 pesetas en adelante, mientras que en la actualidad todo, bueno y malo, se halla arredado; el temor a la escasez de habitación, hace los pagos más regulares; y esto representa una compensación.

No perdamos de vista tampoco, que el entretimiento de una finca en un año, por jornales y materiales, no ha sufrido tan grande aumento, no está en proporción justa con la elevación de alquileres.

Esta Cámara y todos sus asociados han de buscar el reconocimiento unánime en nuestros convecinos, de que no pretenden, si algo elevan las rentas, ni la ambición ni el egoísmo.

No puede ninguno de los señores que integran esta asociación, confundirse con esos otros elementos sociales, antipatriotas e inmorales, que ceden el producto de nuestro suelo nacional, por el mayor número de pesetas, encareciendo la vida y llevando a la desesperación, tras de las mayores privaciones, a todo ese pobre de clase media, que vive de vergüenza antes que de necesidad, sus jefes con peticiones de aumento diario en sus sueldos.

Compensaciones a la mayor elevación de materiales de obras, pudieran quizás obtenerse con celebrar un concurso entre los almaceneros y productores, para el suministro durante un año a todos los asociados, mediante pliego de precios límites y a la baja de esos precios.

Compensaciones a la elevación de jornales, quizás pudieran también obtenerse, estableciendo cada cual el pago de su reparo por unidad de obra. Esto es, x pesetas metro cuadrado de solería, o de tabique, o de citara, o de murete, o de blaqueo, o de alfajado, etc., etc.

Perdón a todos los señores, por haber molestado su atención durante la lectura de este expuesto, y perdón también a todos, por atreverme a exponer ideas donde tantas y tan buenas pueden surgir en las reuniones.

Ha muerto el Maestro

De modo inesperado, rápido, doloroso, en la tarde de ayer dejó de existir don Juan de Vicente Portela, el ingenio más sutil, culto y caballero del gaditanismo intelectual de nuestros días.

En la memoria de los que vestimos toga, más que en la de ninguno ciertamente, quedan como benemérito historial que escribe ejecutoria, el número de sus victorias en el foro gaditano, que más que por su número nos admira la calidad de alta doctrina jurídico-moral hermana de su argumentación brillante, salpicada con la ironía peregrina de su elocuente decir, gaúno y apasionado en el período preciso, suave, florido, fraternizando con la agudeza y el donaire, allí donde la vida se acerca, con casualidad y burlas, presentándose a una disección risueña y fútil.

Su toga veneranda llevó en los vuelos de su negrura austera optimismo de juventud eterna, y en ellos se cobjaron esperanzas alentadas en pechos que suspiraron nostálgicos de libertad, tras los barrotes y paredes del presidio, fiados a la intelectualidad sabia y experimentada del insigne maestro muerto. Si al entierro de don Juan hubieran podido acudir todos aquellos que un día le confiaron su defensa, Cádiz hubiera visto desfilar por sus calles, silenciosas, entristecidas, la más imponente manifestación que acompañó a un cadáver hasta el borde del sepulcro.

Ha muerto el Maestro. El Ilustre Colegio de Abogados de Cádiz ha de llevar en el alma, durante mucho tiempo, luto riguroso lleno de un hondo sentimiento de pesar. En él, queda un hueco, difícil, muy difícil de llenar, casi imposible de que sea ocupado por nadie en mucho tiempo; el del maestro insigne que dobló la cumbre de la vida, de manera inseparable con la profesión constantemente ejercida; viendo como se coronaba de plata su cabeza, archivo de una cultura vasta y profunda, rara y eternamente psicóloga, en lucha ininterrumpida contra el medio judicial equivocado.

A estos hombres, de inteligencia y de corazón bueno y honrado, son a los que Cádiz olvidó en los más tremendos años de su vida

ciudadana, para acudir a ignorantes, parvenus del sentido común, y mercaderes de su tranquilidad pública, ocupados de todos sus puestos de altura, como habilidosos cazadores del miedo.

Dejense en paz el alma de don Juan de Vicente Portela. A su sepulcro llegarán los besos del recuerdo de quienes le admiraron tanto; y en las Salas de la Audiencia de Cádiz, como eco matizador de sus silencios solomnes, se escuchará siempre el verbo apasionado y el cuento del eternamente ido, y su espíritu cruzará por sus estrados como sombra impalpable de ultratumba, símbolo y esperanza de los hombres del foro de mañana, a quienes tanto enseñó, iniciándoles animoso, en la carrera.

JULIÁN CARBÓ DEL CERRO.

BODA

Ayer tarde en la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Rosario y ante el altar de San José se celebró el enlace de la distinguida señorita Mercedes Carmona Espinosa con el encuadernador don Joaquín Carabia García.

El presbiterio estaba profusamente exornado con plantas y flores e iluminación de cera y electricidad.

Bendijo la unión el presbítero D. Carlos Cuervas Mesa, capellán de las Reverendas Madres Reparadoras, siendo apadrinados por el hermano de la novia D. José Carmona Espinosa, oficial de Secretaría judicial y por la madre del novio doña Rosa García Rodríguez viuda de Carabia.

Testificaron el acto D. Eduardo Carmona Magaz y don Antonio de los Reyes González.

A los efectos del Registro civil asistió por delegación del Juez municipal el auxiliar del Juzgado de San Antonio don Rafael Rivas Castaño.

Asistieron al acto numerosas y distinguidas familias que fueron obsequiadas espléndidamente en el domicilio de los señores de Carmona Espinosa, reinando la mayor cordialidad.

Los señores de Carabia (D. J.) marcharon a Jerez, Sevilla y otras poblaciones donde pasarán los primeros días.

Les deseamos a los nuevos cónyuges muchas felicidades.

¡Pobre Cádiz!

De nuevo se vuelve a hablar de la construcción de una plaza de toros en Cádiz, proyecto que seguramente llevará a cabo el señor don Horacio Rodríguez, uno de los pocos hombres de iniciativas que hay en esta ciudad, la única persona que no participa de la absurda apatía de que gozamos la mayoría de los gaditanos, los cuales, no solo permiten que se vaya "hundiendo" poco a poco, el pueblo que les vio nacer, sino que cuando viene un hombre a intentar levantar algo, le ponen trabas para llegar a conseguir su laudable propósito, pretextando "necesidades", por no decir otra cosa; eso mismo es lo que ocurrió hace algunos meses cuando el señor Rodríguez empezó a tratar del mencionado proyecto y vergüenza debía darles a aquellos que precipitándose de buenos gaditanos, en lugar de agruparse en torno del hombre que va a emprender una obra en extremo benéfica para una ciudad como es una Plaza de Toros, le pusieron obstáculos legados que era más necesaria la realización de otros proyectos, que para llevarlas a ser un hecho, era necesaria la intervención de las autoridades, que como todos sabemos, tienen bien poco interés de agradeceramente en patrocinar todo aquello que se relaciona con el bienestar de Cádiz.

Y al hablar de autoridades debo hacer constar que solo quiero referirme al Excelentísimo Ayuntamiento, donde se celebran sesiones tras sesiones anunciadas con el pomposo título de "Cabildo de 2.ª convocatoria" cuyo relato en los periódicos llenan más de dos columnas que leídas detentadamente, nos causan siempre la impresión de que nada han tratado que verdaderamente redunde en beneficio de Cádiz y si por casualidad hay algún concejal que presente algún proyecto de utilidad, aunque sea aprobado, no se lleva a cabo; y para demostrarlo pondré un ejemplo: el del "célebre" alumbrado que iba a instalarse en las calles de Columela, San Francisco, Duque de la Victoria, Alonso el Sabio y Prim, que tanta falta hace puesto que en cuanto se cierran los establecimientos quedan las mencionadas calles especialmente la de Columela como una "boca de lobo" con graves perjuicios para los transeúntes que corren el riesgo de romperse algún hueso a causa de haber dado algún que otro tropiezo con los señores adoquines que de cuando en cuando tienen el capricho de levantarse algo más de "lo permitido" por las ordenanzas municipales.

Pues bien, dejando aparte esta discreción y volviendo a lo de la celebración del proyecto de alumbrado, el cual dijeron iba a funcionar desde el 1.º de Diciembre, debo re-

cordar a los señores concejales de este Excelentísimo Municipio que si no estoy equivocado, estamos a 26 de Enero y un humilde servidor no se ha dado cuenta de que haya sido colocado y como además he tenido el honor de leer las reseñas de varias sesiones celebradas en las Casas Consistoriales de esta muy noble, muy leal y muy etc., etc., ciudad de Cádiz y en ninguna de ellas se ha tratado del susodicho asunto es de creer que el expediente relativo a ello haya "fallecido", tal vez a consecuencia de la gripe o de cualquier otra enfermedad de moda.

Lo mismo sucede con la municipalización del alumbrado, servicio de limpieza pública, (que dicho sea de paso es en extremo deficiente en la "cáctita de plata"), reversión del contrato de aguas al Ayuntamiento, obras del alcantarillado, etc., etc., proyectos que según ha declarado recientemente el señor Sánchez Robledo, llevaría a cabo, si llegara algún día a ser alcalde de Cádiz, lo cual no sucederá por ahora desgraciadamente y tendremos que contentarnos cuando se constituya el nuevo Ayuntamiento, con un alcalde como los que hemos tenido hasta ahora desde hace tres o cuatro años, que a excepción del inolvidable señor Clotet, todos han tenido muy buena voluntad pero no han hecho nada que sea verdaderamente de provecho; y ejemplo al canto: el señor García Noguerolet sin ir más lejos, demostró excepcional interés en la cuestión del pan, asegurando que aunque se subiera justificadamente, estaba resuelto a que se vendiera con el peso completo y el resultado de sus gestiones ha sido que el pan se ha subido y las rosas, bobitos, etc., etc., son tan "escuálidos" como antes.

Como no quiero emborronar más papel hago alto, para continuar dentro de pocos días dando la "pelma" que en parte está justificada por la buena intención que me ha impulsado a coger la pluma para mal "trazar" estos renglones.

JUAN SARMIENTO DE SOTOMAYOR Y DE RUBALCAVA.

Vida marítima

Entraron ayer:

Pailebot español «Juan Manuel», de Estepona, con frutas.

Vapor «Delfín», de Larache, con oficiales y tropa, que viene en uso de licencia.

Vapor «Joaquín Piélagos», de Sevilla. Vapor brasileño «Guanatuba», en lastre, de Torre Vieja.

Vapor «Santa Isabel», de Vigo. Pailebot «Muros 2.º», del Estrecho. Un místico portugués, de arribada.

Salieron: Vapor «M. Millán», para Sevilla. Vapor «Amalia», para Gibraltar. Vapor «Amir», para Portugal. Vapor «Ciudad de Cádiz», para Alicante.

Pailebot inglés «Mapolie M. Glahe», para Torre Vieja.

Vapor trasatlántico «Montevideo», para Canarias y Cuba, con pasajeros y carga general.

Hoy por la mañana entró procedente de Gibraltar el vapor «Campeiro», y el «Infanta Isabel de Borbón» de Barcelona, y salieron a primera hora los vapores «Anita» y «Campeador», para Sevilla.

Pailebot español «Rifeño», de Ceuta, en lastre.

Acto fúnebre

En el día de ayer tuvo lugar el triste acto de conducir al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de la virtuosa señora doña Sofía Martí y Martí, de Aragonés.

Era la finada modelo de esposas, que logró captarse el aprecio de cuantos la trataron, por la bondad de su carácter y nobles cualidades.

En la fúnebre comitiva figuraban todos los compañeros del esposo, que forman parte de la Compañía Cibrían, como asimismo la Empresa y compañeros del Teatro Principal.

El duelo era presidido por el director don Benito Cibrían.

Enviamos a la familia doliente nuestro más sentido pésame, y especialmente a su esposo nuestro buen amigo don Manuel Aragonés.

Que Dios la haya acogido en su santo seno y dé al esposo la resignación necesaria para sobrellevar tan irreparable pérdida.

Pedid Fino La Ina

Relojería DURAN.—Ancha 32. (Junto a San Pablo.)

Ha llegado la nueva remesa de relojes de todas clases.—Relojes desde 12 pesetas.—De oro desde 45 pesetas.—Repeticiones Cronógrafos y Taquímetros.—Relojes ZENIT el mejor del mundo.—No dejad de visitar esta casa.—Precios de Fábrica.—Composturas de relojes y aparatos de precisión por difíciles que sean.

Tejidos y Novedades **Corrales y Cruz** Especialidad en artículos de punto y Ropa hecha

Recordamos a nuestra distinguida clientela y al público en general que seguimos liquidando las existencias del traspaso a precios ventajosísimos.

Grandes rebajas en retales de todas clases

en camisetas, corbatas, mantelería de hilo, pañolería de seda y de algodón, y en general hacemos deducciones en los precios de todos los artículos.

LA MANRESANA.—Topete 10 y Columela 1

El Sr. Gobernador

De su viaje a Montañegre, Madrid y la provincia de Hueva, regresó en el expreso de hoy el Gobernador civil de la provincia D. Javier Molina, quien inmediatamente de su llegada se posesionó del mando a su cargo.

En la estación era esperado el Sr. Molina por el Gobernador civil interino D. Galo Ponte, secretario particular de dicha autoridad D. Manuel Cerón, secretario del Gobierno civil D. José Díe, D. José Sahagún, el director de LA INFORMACION D. Francisco de A. Cerón, comisario de vigilancia D. Salvador Roig, inspector D. Antonio Lupión, vicepresidente de la Comisión provincial D. Manuel Ruiz Tagle, D. Jacobo Díaz Escribano, teniente coronel de la Guardia civil D. Cristóbal Castañeda, D. Angel J. Gómez y otros señores.

Con el Sr. Molina venía desde San Fernando nuestro redactor Sr. Vázquez Aceituno.

He aquí las notas del mismo:

Un apretón de manos

Fuimos comisionados por LA INFORMACION para dar el saludo de bienvenida al Gobernador civil de esta provincia y a la vecina ciudad de San Fernando, la población de todas nuestras simpatías, a donde nos dirigimos esta mañana.

El Sr. Molina, espíritu franco, amable, cortés, supo agradecerlo en elocuentes frases, y tras el apretón de manos, con su habitual naturalidad, departió con nosotros durante el trayecto sobre los distintos acontecimientos que se han sucedido en Cádiz desde el día de su partida.

Algo de trigos

Hemos demandado del Sr. Molina unas notas informativas de los trabajos realizados en la corte a favor de la localidad, y D. Javier nos ha dicho:

—Como usted sabe, desde que abandoné Madrid he transcurrido algunos días, pues asuntos particulares me obligaron a detenerme en Sevilla y en Roñana.

En Madrid mis gestiones se encaminaron a los abastecimientos, y estuve visitando al señor Ferrer por el que conocí las tramitaciones seguidas en las partidas de harinas que llegaron en el vapor «Caalina».

He procurado y puedo consignarle que estaba muy bien encauzado el asunto, que un cargamento de trigo que traía a su bordo un buque de la casa Sota y Aznar, descargara en el puerto gaditano, y al efecto celebré distintas conferencias con comerciantes catalanes consignatarios de la mercancía que hicieron constar solo se le garantiza una cantidad del cereo aludido para dejar el resto en Cádiz.

Me puse al habla con comerciantes de esta población y ellos, dándose cuenta perfecta de la importancia del asunto prometieron una cifra de toneladas que remitirían inmediatamente y otra cantidad de crédito Jerez.

Di cuenta al presidente del Comité de Tráfico de la oferta de Cádiz y cuando intereso un plazo de 24 horas de las comarcas para ultimar el arreglo, recibí un telegrama que heca prever no se llegará a conseguir trigo argentino por ahora.

—¿Cuántas toneladas de trigo era el total y el barco salió de la Argentina (del Rosario) y debería llegar si no se hubieren enfriado las negociaciones, dentro de dos o tres días.

Don Javier se extendió después en consideraciones sobre las dificultades, como que se tropieza para el transporte de trigos, pues aunque los barcos marcharon a la Argentina, tienen que permanecer en el puerto, de estadía aguardando turno de carga, por lo cual no es probable lleguen expediciones hasta pasados dos meses.

También se lamentó de que una mal entendida intransigencia comercial—aludía a los catalanes—no permitiera la favorable resolución de asunto de tan vital interés para la capital.

Algo de política

El cronista, rodó la conversación amena del señor Molina al tema de la política.

El gobernador civil hizo constar rotunda y categóricamente no haber recibido instrucciones del Ministro; su misión, con o representante del gobierno ha de ser de una imparcialidad estricta, no inclinándose a uno u otro bando según le corresponde.

Sin embargo, no ocultaba, la conveniencia de que en la localidad como se ha hecho en otras capitales andaluzas para no ir más lejos—se formara una candidatura única, que traería aparejado el que todos los partidos llevaran a ella el prestigio de lo más sabido de sus afiliados y se constituyera una corporación fuerte, capaz, digna de acometer esas obras administrativas que Cádiz reclama.

Asentimos a las ideas de la primera autoridad civil de la provincia que en síntesis

hemos recogido y mientras que el convoy veloz nos acercaba a esta capital, hicimos a solas esta pregunta:

¿Querrá el patriotismo de todos no se haga esperar un futuro próximo de bienestar, el Cádiz que sinceramente anhelamos?

Se necesitan buenos oficiales de relojero.—Casa Durán.—Duque de Tetuán 32.

Audiencia

Sala primera

Vióse la causa seguida en el Juzgado de Cádiz, por el delito de estafa, contra José Guerrero.

Pedia el fiscal dos meses y un día de prisión, y el abogado defensor Sr. Pró la absolución.

Terminadas las pruebas del juicio el Sr. Fiscal retiró la acusación.

También se vió en dicha Sala la causa por hurto del mismo Juzgado, contra Francisco Reyes, para el que pedía el Sr. Fiscal la pena de cuatro meses y un día de prisión.

El procesado se contormó con dicha petición, estimando el abogado Sr. Pró innecesaria la continuación del juicio.

Igualmente en dicha Sala ocupó el banquillo Gabriel Díaz, procesado en Cádiz, por el delito de atentado a los agentes de la autoridad, solicitando para el mismo el Ministerio público la pena de dos años, 11 meses y 11 días de prisión y 125 pesetas de multa.

Defendía al procesado el Sr. Pró, quien, como el fiscal, elevó a definitivas sus conclusiones provisionales.

Sala segunda

La causa procedente de Sanlúcar, por delito de atentado, contra Antonio Cordero Romero, señalada para hoy, se suspendió por incomparecencia del procesado, para el que solicitaba el Ministerio fiscal la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión y 150 pesetas de multa.

Se vió la causa seguida en el Juzgado del Puerto de Santa María, contra José Reina Vaca, por atentado, para el que solicitaba el fiscal la pena de tres años, cuatro meses y 21 días de prisión.

Defendió al procesado el letrado señor Sola.

Terminadas las pruebas el Sr. Fiscal retiró la acusación.

Señalamientos de mañana

Sala 1.^a—San Fernando.—Hurto.—José Tirado Alonso.—Sres. Pérez Halcón y Rodríguez Piñero.

Cádiz.—Hurto.—Francisco Rojas Morales.—Sres. Martínez de Pinillos y Ortega.

Cádiz.—Hurto.—Cayetano Cortés y otro.—Sres. Bautista Rodríguez y Pro y Cárdenas y Collado.

Sala 2.^a—Puerto Santa María.—Estafa.—Francisco Unimonti.—Sres. Martínez de Pinillos y Ayala.

Algeciras.—Hurto.—Marcelo Aguado Aguado.—Sres. Bautista Rodríguez y Melendez.

Presidente

En el día de hoy ha tomado posesión de su cargo el Ilmo. Sr. Presidente de esta Audiencia D. Galo Ponte, cesando en el mismo el Magistrado D. Fernando Gamero, que lo desempeñaba interinamente.

Venero Doctor Cañadas, Catedrático de esta especialidad

con su clínica en el Hospital Mora.

Benjumea 28 de 1 a 4.

Amontillado oloroso Los Tres Amigos

FINO ROSARITO

Fino especial CHICUELO

De venta en todos los establecimientos

El suceso de ayer

Atropellada por un carro

En la mañana de ayer, un carro de la propiedad de los señores Hijos de Merello, que que guiaba Sebastián Sibello, atropelló en el campo de Santa Elena a la niña de dos años Rosario Soto Mata.

Acertó a pasar por el expresado paraje el automóvil del Astillero Gaditano, y su chauffer, llamado José García, recogió a la niña, trasladándola al Hospital de San Juan de Dios, donde se le apreció fractura de una costilla y varias contusiones en la cara y cuerpo.

Después de curada pasó la niña a su domicilio, Muralla de San Roque 4.

Gobierno civil

Esta mañana estuvimos en el Gobierno civil saludando al señor Ponte, quien nos expresó sería que la visita de despedida, ya que por la tarde se encargaría nuevamente del mando de la provincia el propietario señor Molina.

Hubimos de manifestarle nuestro agradecimiento por las atenciones que durante el tiempo de su interinidad ha tenido para con nosotros y expresarle de nuevo las simpatías con que en esta casa se le ve, así como el sincero afecto que le profesamos.

Quizá nosotros, por diversas razones, seamos los menos llamados a glosar su intensa y eficaz labor, por cuya causa nos limitamos a expresar en estas líneas cuanto de corazón sentimos, reiterándonos a su disposición, para cuanto él estime oportuno nuestro concurso de periodistas y de ciudadanos afectos a toda causa de orden.

Por la tarde visitamos a don Javier Molina, quien nos expresó había tenido ocasión de conversar en el tren con uno de nuestros compañeros de Redacción, al cual hizo diversas manifestaciones.

Igualmente le expresamos nuestro deseo de ser siempre útiles al país y laborar en cuanto sea necesario para beneficio de la región.

Pedid Fino La Ina

Recomendamos

may eficazmente a todos los remitentes de Pescado de esta localidad se dirijan a

Manuel Vigil y Compañía
Alameda de Hércules
Sevilla

única Casa que realiza esta clase de operaciones basada siempre por el sistema moderno.

S. G. G.

En la mañana de ayer ha dejado de existir cristianamente nuestro estimado amigo y convecino el elocuente y hábil juriconsulto D. Juan de Vicente Portela.

La noticia, que a pesar de ser día festivo y de no publicarse periódicos, se extendió rápidamente por la población, produjo general sentimiento, pues verdaderamente y nunca mejor que ahora puede decirse que el Sr. Portela era conocido de todos y amigo de cuantos le conocían, siendo, por lo tanto el amigo cariñoso de todo Cádiz.

En la Audiencia era popularísimo, y se preciaba de haber conocido, dada su antigüedad en el foro gaditano a tres generaciones de jurados.

El Sr. Portela había sido concejal y diputado provincial, cargos a los que llevó felices iniciativas y en los que su gestión fué celebrada como se merecía. Durante el tiempo que ejerció el cargo de diputado provincial, fué Vicepresidente de la Corporación, interinando con gran acierto el de Presidente, durante un lapso de tiempo de relativa duración.

Esta tarde se verificó el acto de su sepelio, que constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Formaban la comitiva la cruz y clero de la parroquia de San Antonio y el carruaje fúnebre con los caballos empenachados, sobre el que se colocó el féretro y en la tapa de éste el birrete de abogado y una magnífica corona con la siguiente inscripción:

«A D. Juan Portela, su íntimo amigo Francisco Roldán.»

Rodeaban el cadáver religiosas del Rebaño de María.

En el acompañamiento estaba representado todo cuanto vale y significa algo en la localidad: banqueros, abogados, magistrados, periodistas, concejales, políticos, diputados provinciales, personal de ambas Corporaciones, etcétera.

El duelo lo presidían los primos del finado D. Adolfo y D. Francisco Portela; beneficiado D. Miguel Gutiérrez, alcalde D. Arturo Gallego, vicepresidente de la Comisión provincial D. Manuel Ruiz Tagle.

Presidente de la Audiencia D. Galo Ponte, fiscal D. José Carrasco, Sr. García Meneses, decano del Colegio de Abogados D. Francisco Clotet, D. Manuel Rodríguez Piñero, D. Ricardo Pró, D. Rafael Montiel y otros señores.

Cerraban el cortejo numerosos carruajes de empresa y los de la Diputación provincial.

Al pasar el sepelio por la calle de Sacramento, numerosos establecimientos cerraron sus puertas, y al efectuarlo por la Plaza de Isabel II dobló la campana de las Casas Consistoriales.

Reciba la distinguida y respetable señora viuda del prestigioso abogado y cariñoso amigo, y su demás familia y deudos, la sincera expresión de nuestro más sentido pésame por tan irreparable desgracia.

Sensible pérdida

Por noticias recibidas de Madrid, a donde marchó con motivo del fallecimiento de su señor padre D. Agustín Moyano (q. s. g. g.), se sabe que ha dejado de existir en dicha capital la distinguida y joven señora esposa de nuestro estimado convecino D. Emilio Margalef, funcionario de la Constructora Naval.

La finada ha sido víctima de la epidemia reinante, falleciendo en plena juventud y dejando en su hogar, en el que todo sonreía venturas, un vacío imposible de llenar.

Reciba su estimada familia, particularmente su esposo, al que hoy aflige tan inmensa pena, su hijo, pequeño que aún no salido casi de la primera infancia, llora ya sin conocerlas las negruras de la orfandad, y su tío, nuestro compañero y maestro, el director del *Diario de Cádiz* D. Federico Joly, el testimonio de nuestro sincero pesar por tan irreparable desgracia.

Adoración Nocturna

Ayer a las cuatro de la tarde se reunió en la Parroquia de Santa Cruz esta Sección de Cádiz, en Junta general ordinaria para la elección de nueva junta.

El acto fué presidido por el señor Obispo Dr. D. Marcial López Criado y abierta la sesión, por el señor secretario don Germán Alvarez, dióse lectura al acta de la anterior sesión que fué aprobada y a continuación por el tesorero don Juan Viniégua leyéronse los datos estadísticos durante el año anterior que demuestran el estado floreciente en que se encuentra esta Sección. De ellos entresacamos los siguientes: aumentaron 58 adoradores activos y 59 honorarios y durante el mismo 1919 se crearon dos turnos nuevos.

El señor presidente leyó un discurso felicitándose por el gran favor que Dios dispensó en el pasado año a la Adoración de Cádiz y pidiendo que en el actual siga dispensando el mismo favor.

Terminado el discurso se procedió a la elección resultando elegido el mismo presidente don Carlos Martínez del Cerro.

Luego el Sr. Obispo dirigió a los presentes una pequeña plática felicitando a los adoradores por las grandes fiestas religiosas celebradas en el pasado año de las que todavía guarda gratos recuerdos sobre todo de la Vigilia extraordinaria celebrada en la Santa Iglesia Catedral, para conmemorar el 25 aniversario de la fundación en Cádiz de la Adoración Nocturna y por último pidió a Dios que siga aumentando el fervor religioso de los adoradores y que haga que durante el año actual aumente el número de turnos como así mismo el de adoradores.

Seguramente dió la bendición a todos los allí congregados y dióse por terminado el acto.

C. V. y V.

AVISO

Pongo en conocimiento del comercio de esta ciudad, que no abonaré cuenta alguna, como no sea tomada por mis hijos don Ricardo, don Wenceslao y don Alejandro.

Cádiz 25 Enero 1920.

Georgina M. Rosales,
Vda. de Velarde.

POR TELÉFONO

(De la Agencia del señor Delgado Barreto).

Madrid 26, 17.30.

Lo que dice el Subsecretario

Esta mañana, al recibir a los periodistas, el subsecretario de la presidencia del Consejo de Ministros, les manifestó que las noticias que tenía de los Gobernadores civiles de Barcelona y Gerona, sobre los conflictos sociales, eran satisfactorias.

Añadió que en Madrid se había reanudado el trabajo en todas las obras, habiendo intentado los socialistas ejercer algunas coacciones, siendo necesaria la intervención de las autoridades.

El ministro de la Gobernación había celebrado temprano conferencia telefónica con el Gobernador de Barcelona, quien le manifestó que se había reanudado allí el trabajo en la mayoría de las fábricas, sin que ocurriesen incidentes.

Lo único saliente era que se notaba alguna intranquilidad, lo cual no era de extrañar, después de los días transcurridos.

Huelga general

Anoche se celebró en Madrid una reunión en la casa del Pueblo, acordándose declarar desde hoy la huelga general.

Coacciones y otros excesos

En una obra de la calle Martín de los Heros, a la que habían concurrido todos los operarios, se personó una comisión de la Casa del Pueblo, tratando de obligar a los obreros a que abandonasen el trabajo.

Acudieron fuerzas de la guardia de seguridad, pasándose aviso al cuartel de la guardia civil del puesto cercano de Pozas, que destacó algunas parejas.

Se hicieron varias detenciones, conduciéndose a los detenidos a la Dirección general de Seguridad.

Frente a la fábrica de material eléctrico de la A. E. G. Thompson Houston Ibérica, se personó otro numeroso grupo que consiguió abandonasen el trabajo unos 250 obreros de los que allí trabajan.

También los citados grupos, engrosados por los obreros de la A. E. G., ejercieron coacción en otra fábrica próxima.

Acudieron fuerzas de seguridad y policía, que lograron disolver los grupos sin grandes esfuerzos.

Ante la fábrica de cervezas «El Águila» y en otros lugares, han ocurrido iguales incidentes, sin que hasta ahora hayan tenido excepcional importancia los sucesos.

Pedreas

En las obras que en la plaza del Progreso se efectúan para el Metropolitano y en los cuatro Caminos, en varias obras, se presentaron grupos pretendiendo parar los trabajos, y al no ser atendidos en sus deseos, lanzaron piedras, siendo precisa la intervención de la fuerza pública y de la guardia civil para disolver a los revoltosos.

Del Gas

Se temía que por la tarde los huelguistas ejercieran coacción en las fábricas de Gas, por lo que en estas se montó desde temprano servicio de vigilancia.

Hasta el presente nada ha ocurrido, trabajándose en ellas normalmente.

Frente al Congreso

Desde primera hora de la tarde se

notaban por los alrededores del Congreso numerosos grupos de obreros.

Preguntados algunos de ellos dijeron que querían hablar con el presidente del Consejo de Ministros o con el ministro de la Gobernación a su llegada a la Cámara.

AVISO

Se necesita un oficial de barbero.—
Plaza Topete núm. 1 (Barbería).

Vida mundana

En el día de ayer ha vestido por vez primera el traje largo, la joven y distinguida señorita Ana Ramos Vidal, hija de nuestro estimado convecino D. Antonio Ramos Boix.

En fecha próxima será pedida la mano de dicha señorita, para un joven amigo nuestro, activo e inteligente comerciante de esta plaza.

Nuestra enhorabuena a los señores de Ramos Boix (don Antonio).

Vinieron de Utrera y Sanlúcar, respectivamente, los señores don José y don Rafael Viguera.

Hemos tenido el gusto de saludar en Cádiz al simpático redactor de "El Imparcial" de Madrid, Sr. Quiles, buen amigo, que hoy regresó a la corte.

De Sevilla regresó hoy, con su familia, D. Concepción Varela de Losada.

Se encuentra restablecido nuestro director D. Francisco de A. Cerón.
Lo celebramos mucho.

Llegó hoy en el expreso el vi. jante de la casa Diez Hermanos, de Jerez, D. Alfonso Copano.

Pasaron ayer el día en San Fernando las bellísimas señoritas Carmen Barrios y María y Carmen García.

A Madrid marchó esta mañana en el tren correo el alcalde de Cádiz D. Manuel García Noguero.
Regresará esta semana.

De Sevilla regresó hoy en el expreso don Ricardo Pizarro.

Se encuentra enfermo nuestro distinguido amigo don Angel Rufete.
Deseamos su alivio.

Ayer tarde, en la parroquia del Rosario, tuvo lugar el bautizo del nuevo hijo de los señores de Rodríguez Guerra (don Antonio).

La neófito, a la que se impuso el nombre de Vicenta, fué apadrinada por don Eduardo Rodríguez Guerra y por doña Vicenta Ben-susan.

En atención a luto que los señores de Rodríguez Guerra guardan por defunción de una hermana de doña Vicenta Alvarez Ossorio, el acto se celebró en familia, revistiendo carácter íntimo.

Han experimentado mejoría la señora de nuestro buen amigo don Matías Carrasco y O. Viz Villajos y sus bellas hijas.
Mucho lo celebramos.

Guarda cama la distinguida señora del contralmirante de la Armada Excmo. Señor D. Esteban J. Almeida.
Deseamos su vuelta a la salud.

En el ex. reso de esta tarde han marchado los siguientes viajeros:

A Jerez, el presidente de esta Excmo. Diputación provincial don Joaquín Pérez Lila, el Sr. Marqués del Salobral y el teniente coronel de la Guardia civil Sr. Cañabada.

A San Fernando, el teniente de la Guardia civil don Manuel Gómez Cauto.

A Chiclana, D. Tomás Macías.

A Jerez, el Sr. P. Muñoz (S. J.) y el P. Fermín, de la O. P., que fueron despedidos por el Sr. Magistral D. Ignacio Navarro Canales.

A Madrid, D. R. Uerto Sánchez.

Era gravísimo a última hora de esta tarde el estado de la pequeña hija de nuestro querido amigo D. Cándido García Vile.
Dios quiera conceder alivio a la enfermita.

PETRONIO

POR TELÉFONO

Madrid 26, 18.45 tarde.

Congreso

Antes de comenzar la sesión en la Cámara popular, había gran animación en los pasillos y salón de conferencias.

La tribuna pública hallase abarrotada, por despertar expectación el discurso anunciado por D. Melquiades Alvarez.

A las tres y treinta abre la sesión el Sr. Sánchez Guerra.

Después de la lectura del acta, habla el Sr. Barriobero para hacer algunas observaciones a la misma.

El Sr. Morote se ocupa del problema social en España, en un discurso extenso.

Una vez que termine su peroración, hablará D. Melquiades Alvarez.

Una huelga

El gobernador de Huesca telegrafía que se han declarado en huelga los empleados y obreros de aquella fábrica

de electricidad, por haberse negado la empresa a la concesión de algunas mejoras.

De la catástrofe

De Córdoba comunican que continúan los trabajos para el restablecimiento de la normalidad en la línea de Belmez.

Probablemente mañana quedará restablecida la circulación por la misma.

Quedan aún por extraer del túnel dos wagones destrozados.

De Cataluña

En Gerona

El Gobernador de aquella provincia ha recibido la visita del vicepresidente de la Confederación Patronal, quien le notificó el acuerdo de que cesan desde hoy en el lock-out en las poblaciones de San Feliú de Guixols, Palamós y Palafugell, que constituyen la región corcho-taponera catalana, que tanta importancia tiene.

En Barcelona

A las diez de la noche de ayer se acordó por fin el levantamiento del lock-out, en toda Cataluña.

Así fué comunicado anoche mismo oficialmente por el vicepresidente de la Federación Patronal al Gobernador civil.

El conde de Salvatierra se congratuló de ello, añadiendo esperaba de la sensatez de todos se impondría el buen criterio para evitar nuevos incidentes.

Hasta otra

De Huelva comunican se ha solucionado la huelga existente en San Dionisio.

Solucionada

En La Carolina (Jaén) ha quedado solucionada la huelga de obreros agrícolas.

Anuncio de otra

En la misma población se anuncia la huelga de los mineros de aquella cuenca.

El Gobernador hace gestiones para evitar el conflicto.

Efectos del descanso

La tarde de ayer fué de completa desanimación en todos los centros políticos y oficiales a ninguno de los cuales concurrieron los reporters por empezar a cumplirse el descanso dominical de la prensa.

Las nóminas

La comisión de Presupuestos del Congreso se reunió el sábado, acordando que las diversas subcomisiones dictaminen acerca de las plantillas de cada uno de los Ministerios.

Acto fúnebre

Ayer a las doce se verificó el sepelio del malogrado aviador, teniente de Caballería Sr. Chacón, que sufrió un accidente en el aerodromo de Getafe a consecuencia del cual falleció.

El féretro iba envuelto en una bandera española, siendo sacado a hombros por seis compañeros del infortunado militar.

Concurrieron al sepelio representaciones de todos los cuerpos de la guarnición.

Sobre el féretro figuraban numerosas coronas.

Un enorme biplano evolucionó sobre la comitiva, depositando sobre el carruaje fúnebre una hermosísima corona con grandes lazos y la siguiente dedicatoria: «A mi compañero.—El aviador Pujols.»

Vida Municipal

No habiéndose reunido ayer número legal de señores concejales para celebrar el cabildo extraordinario convocado para las once horas, a fin de practicar la rectificación del alistamiento de mozos afectos al reemplazo del Ejército en el presente año, por disposición del señor Alcalde en cumplimiento de lo dispuesto en la Ley Municipal, se hace nueva convocatoria para igual hora de las once del próximo martes veinticinco del actual, en cuyo día tendrá efecto el acto con los señores que concurran.

Como se dice en otro lugar, marchó hoy a Madrid el alcalde señor García Noguero.
De la Alcaldía queda encargado el señor don Arturo Gallego.

La Comisión de Beneficencia y Caridad, no se ha reunido por falta de número de señores concejales, ha sido citada nuevamente para mañana.

No se reunió hoy por falta de número la Comisión municipal de gobierno interior.
Se ha convocado para mañana.

La Comisión de Fiestas

Se reunió la Comisión de Fiestas, asistiendo los vocales de la misma, y varios señores concejales.

También concurrió el señor Accame y los señores Sarabia, Cádiz y el mayor domo señor Leal.

La reunión terminó a las siete menos veinte, facilitándose a los periodistas la siguiente referencia oficial:

El señor Fernández Abad presenta un expuesto que comprende:

Cabalgata alegórica, tribuna para concurso de máscaras en la Plaza de la Constitución, alumbrado extraordinario en los sitios de costumbre, conciertos musicales, etc.

Manifiesta que se debe invitar a los gremios y entidades para que hagan carrozas que se unan a la cabalgata, así como las estudiantinas y comparsas de carnaval.

Se acuerda en principio la salida de la cabalgata que explicó el industrial señor Pacheco, dejándose para mañana concretar este punto.

Nos ocuparemos de él con mayor extensión en la edición próxima.

Recorrerá los lugares céntricos. Saldría a las dos de la tarde, y pegaría la guardia municipal a caballo, y seguirán mascarones a pie, etc.

Se resolvió la celebración de un concurso de máscaras en la plaza de la Constitución durante los cuatro días de Carnaval y Piñata, nombrándose un jurado para adjudicar los premios que estará dos horas en la tribuna presenciando el desfile y formando juicio.

Los premios serán en metálico e importantes y además se entregarán a las máscaras que se presenten en condiciones, unos lazos artísticos con el escudo de la ciudad a todo color, y de la bandera española y los otros con una figura de mujer tocada con la clásica mantilla.

Dichos lazos son análogos a los que se distribuyen en Valencia en esas fiestas.

La idea fué expuesta por el señor Sarabia mereciendo elogios.

Además habrá concurso de comparsas en dicha plaza con premios en metálico a las que ejecuten originales couplets de actualidad y las indumentarias más lujosas.

También se instituirán premios para más caras infantiles.

Referente a la decoración de la Plaza de la Constitución y calles Duque de Tetuán y Duque de la Victoria, explicó el señor Accame su proyecto, que se aceptó asimismo en principio, desistiendo de las casetas y adornos de otros años en la Plaza de la Constitución, por ser vistos del público y tener mayor originalidad la idea del señor Accame.

El proyecto es a base de alumbrado artístico por la noche, teniendo gran visualidad durante el día.

Mañana dará a conocer el señor Accame el proyecto en toda su amplitud.

Para descongestionar de público las antedichas vías, se instalará en la plaza de Isabel II, durante la noche y de día, cucañas y otros alicientes.

Se convino que los vendedores de artículos carnavalescos y comparsas, satisfagan los arbitrios de otros años, casa que tienda a evitar abusos.

La víspera del primer día de Carnaval, concurrirán las comparsas al Ayuntamiento.

Por la oficina de Derechos Reales, sabemos se ha oficializado al Ayuntamiento que el arrendatario del Gran Teatro, don Roquero, tampoco ha satisfecho desde Marzo de 1919, los de su contrato.

El próximo sábado se reunirá el tribunal de oposiciones a la plaza de auxiliar del Laboratorio.

La desgracia de esta tarde

Esta tarde, próximamente a las tres, ha ocurrido en la plaza de la Libertad y en los columpios propiedad de Fernando Guerrero, una sensible desgracia.

A dicha hora pasaba por la antedicha plaza el joven de 16 años Joaquín Bustillo Ruiz, acompañado de un hermano suyo, deteniendo ambos subirse en los columpios, como así lo hicieron, y una vez en ellos, cuando ya llevaban un rato montados, el Joaquín sin saber las causas, cayó de la barca al suelo quedando sin sentido.

Fué recogido del mismo por varios muchachos y el guardia municipal núm. 64 José Fernández, quienes lo condujeron a la Casa de Socorro, donde los doctores don Servando de Dios, don Ramón Rivas y don Teodoro Beltrán y el practicante de guardia señor Marchante, procedieron a practicarle la primera cura, apreciándose la fractura de parietal derecho y fuerte conmoción cerebral.

Debido al estado de gravedad del desgraciado niño, le fueron administrados los Santos Oleos y después fué trasladado al Hospital.

A la hora de escribir estas líneas sigue en el mismo estado de gravedad el niño, que, según nos manifiestan, es hijo del oficial mayor de esta Diputación don Joaquín Bustillo.

La Cruz Roja

Inauguración de su Policlínico

Tuvo lugar en la tarde de ayer solemnemente la inauguración del Policlínico que esta Comisión Provincial de la Cruz Roja ha establecido en la Plaza de Mina.

Concurrió a la hora indicada nuestro Reverendísimo Prelado, quien bendijo el local del que otro día con más espacio prometemos ocuparnos.

S. E. I. fué recibido por la Sra. D.ª Mercedes Santolalla de Aramburu, Presidenta de la Junta de Damas y las distinguidas Secretaria y Tesorera, Delegado de la Junta de Caballeros Excmo. Sr. D. Esteban Almeida y demás señores que la forman y representantes de la prensa local.

El Sr. Almeida ensalzó en elocuentísimo discurso a la Cruz Roja, pronunciando también algunas palabras en loor de la misión de esta nuestro Ilmo. Prelado.

Los señores allí congregados fueron obsequiados con unas botellas de Fino La Ina, que expresamente para el acto donó el activo agente de los Sres. Domecq don Horacio Rodríguez.

Talleres tipográficos Hijos de Gonzalo Cerón Beato Diego, 8—Cádiz.

Vida Religiosa

SANTORAL

Día 27

San Juan Crisóstomo.

Día 28

San Julián, y la Aparición de Santa Inés.

CUARENTA HORAS

Día 27

En la iglesia de San Pablo.

Día 28

En la misma iglesia.

San Juan Crisóstomo

San Juan, llamado Crisóstomo, que quiere decir "boca de oro" por su singular elo uencia, nació por los años de 347 de padres distinguidos por su nobleza. Perdió a su padre que se llamaba Segundo, estando todavía en la cuna, y fué educado por los mejores maestros de aquel tiempo, pasando después a la célebre Universidad de Atenas en donde convirtió a uno de los más encarnizados enemigos de la Iglesia, llamado Antemo.

Retirado a la vida solitaria y contemplativa compuso obras que admiran por la mucha sabiduría que revelan, siendo nombrado Obispo de Antioquia a la edad de treinta y ocho años.

Grangeóse tanta reputación y tanto crédito que habiendo vacado la silla patriarcal de Constantinopla fué nombrado para esta dignidad.

Después de una vida santa tuvo una gloriosa muerte, entregando su espíritu en manos del Creador el día 14 de Septiembre del año 407; habiendo trasladado la Iglesia al día de hoy la conmemoración de su gloriosa muerte.

AUTOMÓVILES

Servicio diario entre Cádiz, San Fernando y Algeciras.

Salida de Cádiz (P. Loreto) . . . 1'30

Id. S. Fernando (Mallorquina) . . . 2'14

Llegada a Algeciras 7'30

REGRESO

Salida de Algeciras (Puerto) . . . 6'45

Llegada S. Fdo. (Mallorquina) . . . 12'05

Llegada a Cádiz (P. Loreto) . . . 12'40

Es combinación con los exprés de Madrid y Cádiz.

Servicio cómodo, rápido y económico

ELECTRICIDAD

Instalaciones económicas

a ptas. 1'25 por cada luz

SERVICIO GRATUITO DE CONSERVACIÓN

Empresa: Gaspar del Pino, 1.—Teléfono. núm. 458

Biblioteca Provincial

Servida por el Cuerpo Facultativo de Archiveros Bibliotecarios y Arqueólogos.

Consulta pública GRATUITA de obras, de 9 a 14.

Comision Provincial

Asuntos a tratar por la Excma. Comisión provincial en la sesión que se ha de celebrar el miércoles:

Informe al Excmo. Sr. Gobernador civil, en el recurso de alzada de don Juan González Díaz, contra acuerdo del Ayuntamiento de Conil, referente a la plaza de secretario del mismo.

Confirmaciones de ingresos en el Manicomio provincial.

Expediente de prohijación de una expósita.

Informe en el recurso interpuesto por D. Francisco Pazos Espigado, contra acuerdo del Ayuntamiento de Tarifa, sobre modificación en terrenos adquiridos del mismo.

Expediente de alumbrado en las Casas de Beneficencia de Jerez.

Idem relativo a dietas devengadas en el Tribunal Contencioso Provincial.

Señalamiento de la primera sesión para el mes de Febrero.

Vapores entre Cádiz y el Pto. de Sta. María

MARTES 27

Salidas del Puerto.—A las 8'45 de la mañana.

Salidas de Cádiz.—A las 4'00 de la tarde.

MIÉRCOLES 28

Salidas del Puerto.—A las 8'45 de la mañana.

Salidas de Cádiz.—A las 4'00 de la tarde.

Emilio Portas y Compañía

COLONIALES, CEREALES, CHACINAS,

ACEÍTES,

HARINAS, CONSERVAS

Y OTROS ARTÍCULO

Abastecedores de los Vapores de la Compañía Trasatlántica desde 1880

Duque de Ciudad Rodrigo, 6 CADIZ

Apartado núm. 18

Teléfono 9

Banco Hispano-Americano

Duque de Tetuán, 29

Negociamos el cupón Deuda Amortizable cinco por ciento, vencimiento 15 de Febrero de 1920. Operaciones de Bolsa. Descuento y cobro de cupones. Custodia de valores gratuita cobrando solamente 1/8 0/10 sobre el importe de los cupones o dividendos. Compra y venta de toda clase de monedas y billetes extranjeros.

SOL - "BAR"

Ha quedado establecido el servicio de

CAFÉS :--: TÉS :--: CHOCOLATES

más higiénico y esmerado que se conoce

Aparatos especiales para la elaboración

Probad y os convencereis

KURSAAL GADITANO

Todos los días, de 5 y 30 a 7 y 30, Sección Vermouth de Varieté —De 7 y 30 a 8 y 30, Aperitif, Diner, Five o'clock tea y Orquesta d-Tzingannes.—De 10 a 12 de la noche, funciones de Varietés, y a continuación Touper-Tango y Bailes de Sociedad.—Ear Kursaal con los mejores marcas de vinos españoles y extranjeros.—Servicio de Restaurant, a cargo de un afamado cocinero.—Casino, Billar, Tresillo, Espléndido jardín.—Entrada al Salón de Espectáculos, proveyéndose antes del correspondiente ticket con derecho a consumación.

Hospital Mora

En la clínica de Ginecología, y por el profesor auxiliar de la misma, doctor Noriega, fueron operadas esta mañana las enfermas María Máquez, que ocupa la cama número 2 de la sala del Pilar, de amputación de la mama derecha, por carcinoma, y Matilde Arroyo, que ocupa la cama número 7 de igual sala, de una fistula vaxico-vaginal.

El doctor Noriega fué auxiliado en ambas operaciones por el doctor Agudo, que dió el cloroformo, licenciado Irigoyen y alumnos señores Mota, Sánchez Romero, Abreu, L. Hernández y Cruz Cortijo.

Ambas enfermas pasaron después de operadas a sus respectivas camas de la mencionada sala del Pilar.

AGUA AMERICANA--No hay otra cosa mejor ni más barata. De venta en las Droguerías, Refinos y Perfumerías de Cádiz.

Ocasión

Máquinas de escribir

BLIKC

Precio, nueva, 350 pesetas.

La Imperial—Papelería y útiles de escritorio—San Francisco 20.

INSTITUTO DE

VAGUNAGÓN ANTIRRABICA

Dr. E. Romero Barrero

J. del Toro, 10

Cádiz

Consultas Médico - Quirúrgica

Notas de Instrucción

Por virtud de concurrido se nombra a don Felipe Lamadrid Rueda, maestro en propiedad de la Escuela número uno de Puerto de Santa María, pasando el interino que regenta aquella a la que deja vacante el señor Lamadrid.

En cumplimiento del artículo 89 del vigente Estatuto, se anula el anuncio de concurso en el «Boletín Oficial» del día 14 para proveer la plaza de maestro de la Escuela número cinco de esta capital.

El «Boletín Oficial» del Ministerio del día 23 publica la orden de la Dirección General de primera enseñanza, concediendo la permuta de sus respectivos cargos, a los maestros don Enrique Juliá Blanco, de San Fernando y don Salvador Guillá García, de Puerto Real.

Las pensionistas del Magisterio doña Ramona Pater y doña Isabel Roa, deberán pasar a la Sección primera enseñanza para informarse de un asunto que les interesa.

El día 31 del actual, termina el plazo para pasar la revista anual de presencia, los jubilados y pensionistas del Magisterio Nacional Primario.

Se remiten a la Dirección General las instancias presentadas para la provisión de la dirección del Hospicio de Cádiz.

Vinos y Coñacs

PEDRO DOMEQ

Pedid Fino "LA INÁ

Agente: HORACIO RODRIGUEZ

Duque de Tetuán, 25

Venéreo-Sífilis Dr. A. LALLEMAND Zaragoza, 18.—Consultas de una a tres.

Servicios de la Comp.^a Trasatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.



Vapores Correos Españoles

= DE =

--Pinillos, Izquierdo y Compañía--

S. en C.=CADIZ

Servicio a las Islas Canarias, Puerto Rico y Cuba, Estados Unidos de América, Estados Unidos del Brasil y Repúblicas del Uruguay y Argentina.

VAPORES QUE TIENE ESTA COMPAÑÍA

INFANTA ISABEL.—CATALINA.—BARCELONA

CADIZ.—BALMES

CONDE WIFREDO.—MARTIN SAENZ

MIGUEL M. PINILLOS

SERVICIO PARA SANTOS, MONTEVIDEO

Y BUENOS AIRES

Salidas fijas desde Barcelona, Valencia, Almería, Málaga

Cádiz y Las Palmas

SERVICIO QUINCENAL A LAS ANTILLAS

Y ESTADOS UNIDOS

Dirección de la Compañía:

Plaza de San Agustín, 2

— CADIZ —

Comp.^a Trasmediterránea.-Barcelona

Para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

El vapor

VILLARREAL

Saldrá el 28 de Enero.

Amitiendo carga y pasajeros.

Para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

El vapor Reina Victoria

Saldrá el 28 de Enero. Admite carga y pasajeros.

Delegación de la C.^a Trasmediterránea.

Isaac Peral, 25

ANGEL PUGA (S. EN C.)

(Sucesores de J. U. Petty)

CONSIGNATARIOS DE BUQUES.—COSECHEROS Y EXPORTADORES DE SAL.—ALMACENISTAS AL POR MAYOR DE COLONIALES Y PRODUCTOS DEL PAIS

Escritorio: D. de la Victoria 4